
2017-2018学年第一学期苏州高新区10月调研

初三数学 

一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。请将选择题的答案用2B铅笔涂在答题卡相对应的位置上。
1．tan45º的值为                 （ ▲  ）

[image: image77.emf]    A． eq \f(1,2)              B．1       [image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




        C．2) eq \f(,2)
             D． eq \r(2)
2． 若二次函数
[image: image3.wmf]2
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的图像经过点（- 2,4）,[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




则该图像必经过点（  ▲  ）

A．（2 , 4）
      B．（- 2 ，- 4）

  C．（- 4，2）

D．（4，- 2） 

3．用配方法解方程
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，下列配方正确的是                 （ ▲ ）
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4． 某人沿坡度i=1：
[image: image11.wmf]3

的桥向上走了50m，这时他离地面的高度是(  ▲  ) 

A．20m             B．24m            C．25
[image: image12.wmf]3

m         D．25m

5．方程
[image: image13.wmf]2
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的根的情况为(  ▲  )

    A．有一个实数根                    B．没有实数根

    C．有两个不相等的实数根            D．有两个相等的实数根

6．二次函数y=（x+2）2﹣1的图象大致为（[image: image14.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




　▲　）

　
A．[image: image15.png]o~ &




B．[image: image16.png]



C．[image: image17.png]



D．
[image: image18.png]


[来源:学|科|网Z|X|X|K]
7．设(x2+y2)(x2+y2+2)－15=0，则x2+y2的值为(   ▲   )

    A．一5或3         B．一3或5         C．3             D．5

8．若关于
[image: image19.wmf]x

的一元二次方程
[image: image20.wmf]0
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有两个不相等的实根，则
[image: image21.wmf]m

的取值范围是                                            （  ▲  ）
A. 
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≠2    D. 
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9．如图，为测楼房BC的高，在距楼房50米的A处，测得楼顶的仰角为a ，则楼房BC的高为(  ▲  )
A．
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10．已知二次函数y=a（[image: image34.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




x﹣2）2+c，当[image: image35.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




x=x1时，函数值为y1；当x=x2时，函数值为y2，若|x1﹣2|＞|x2﹣2|，则下列表达式正确的是（　▲　）

　 A． a（y1+y2）＞0      B．a（y1﹣y2）＞0    C． y1+y2＞0      D． y1﹣y2＞0
二、填空题：本大题共8小题，每小题3分，共24分，把答案直接填在答题卡相对应的位置上。
11．一元二次方程
[image: image36.wmf]2

260

x

-=

的解为    ▲      ．

12．将抛物线
[image: image37.wmf]2
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向上平移一个单位后，得到的抛物线解析式是     ▲ 　　 ．

13．抛物线
[image: image38.wmf]2
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点坐标是　　　▲　　　．
14．在△ABC中，若cosB=
[image: image40.wmf]3
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，tanA=1，[image: image41.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




则∠C=    ▲      °．[来源:学&科&网Z&X&X&K]
15．如图，在下列网格中，小正方形的边长均为1，点A、B、O都在格点上，则∠AOB的正弦值是_____▲_______.
[image: image71.png]



16．在长为
[image: image42.wmf]a

m，宽为
[image: image43.wmf]b

m的一块草坪上修了一条1m宽的笔直小路(如图a)；现为了增加美感，把这条小路改为宽恒为1m的弯曲小路（如图b），则此时余下草坪的面积为     ▲      
[image: image44.wmf]2
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17．如图，在Rt△ABC中，∠CAB=90°，AD是∠CAB的平分线，tanB=
[image: image45.wmf]2

1

，则CD∶DB=    ▲      . 

18．设x1，x2是方程x2－x－2017＝0的两实数根，则x13＋2018x2－2019＝__▲____．
三、解答题：本大题共11小题，共76分，把解答过程写在答题卡相对应的位置上，解答时应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明．作图时用2B铅笔或黑色墨水签字笔．

19．（本题满分8分） 计算：（1）
[image: image46.wmf]2
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（2）
[image: image47.wmf]sin60
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20．（本题满分8分） 解方程: (1)
[image: image49.wmf]2
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             (2)（x﹣1）（x + 2）= 2（x + 2）
21．（本题满分6分）已知关于
[image: image50.wmf]x

的方程
[image: image51.wmf]22
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的一个根是－1，求m的值与另一个根． 

22．（本题满分6分）已知抛物线y=a(x-h)2+k的对称轴与函数y=5x2的图像相同，顶点纵坐标为-2，且抛物线经过点（1，-1）．
则(1)a=__▲__,h=___▲___,k=__▲____;

(2)二次函数 y=a(x-h)2+k有最大值还是最小值，是多少？

[image: image72.png]


23.（本题满分6分）

如图，在△ABC中，AD是边BC上的高，E为边AC的中点，BC=14，AD=12，
sinB=
[image: image52.wmf]4

5

．求：（1）线段DC的长；          （2）tan∠EDC的值．

[来源:学*科*网]
24.（本题满分6分）已知关于x的一元二次方程
[image: image53.wmf]2
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若方程有两个实数根，求 m 的范围;

（2）若方程的两个实数根为
[image: image54.wmf]1
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[image: image56.wmf]2
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,求 m 的值．
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25．（本题满分8分）某数学兴趣小组，利用树影测量树高，如图(1)，已测出树AB的影长AC为
[image: image58.wmf]123

米，并测出此时太阳光线与地面成30º夹角． [来源:Zxxk.Com]
  (1)求出树高AB; 

  (2)因水土流[image: image59.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




失，此时树AB沿太阳光线方向倒下，在倾倒过程中，树影长度发生了变化，假设太阳光线与地面夹角保持不变．求树与地面成45º角时的影长.(用图(2)解答）（结果保留根号）．

[image: image74.wmf]
26．（本题满分8分）某商场一种商品的进价为每件30元，售价为每件40元，每天可以销售48件，为尽快减少库存，商场决定降价促销．
（1）若该商品连续两次下调相同的百分率后售价降至每件32.4元，求两次下降的百分率；
（2）经调查，若该商品每降价0.5元，每天可多销售4件，那么每天要想获得510元的利润，每件应降价多少元？
27．（本题满分10分）我[image: image60.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




们定义：等腰三角形中底边与腰的比叫做顶角的正对(记作
[image: image61.wmf]sad

)．如图①，在△ABC中，AB＝AC，顶角A的正对记作sadA，这时
[image: image62.wmf]AB
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．容易知道一个角的
大小与这个角的正对值也是相互唯一确定的．根据上述角的正对定义，解下列问题：

[image: image63.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




(1)  sad60o＝   ▲   ；

(2) 如图②，△ABC中，CB＝CA，若sadC
[image: image64.wmf]5
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，求tanB的值；

(3) 如图③，Rt△ABC中，∠C＝90°，若sinA＝
[image: image65.wmf]5

4

，试求sadB的值．

[image: image75.emf]
[image: image76.png]



28．（本题满分10分）已知一次函数y＝ax＋b的图象上有两点A、B，它们的横坐标分别是2、－1，若二次函数y＝x2的图象经过A、B两点． 

（1）在平面直角坐标系内画出两个函数的图像；

（2）若
[image: image66.wmf]1
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[image: image67.wmf]2
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两点都在二次函数y＝x2的图像上，试比较
[image: image68.wmf]1

y

与
[image: image69.wmf]2

y

的大小． 

（3）点C为直线AB下方抛物线y＝x2上一动点，求△ABC[image: image70.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




的面积的最大值．

[来源:Zxxk.Com]
（第17题图）





（第16题图）





（第15题图）
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